Extrémy funkci vice proménnych

. Klasifikujte vsechny body lokalnich extrému funkce f, jestlize

(a) f(z,y) =2’ +y° —32° — 3y* — 9z;
(b) f(x,y) = ycosu;
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) f(z,y) = 22 — zy? + z2%y.
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. Naleznéte vsechny body v rovine « — 2y + 3z = 0, které jsou nejblize bodu

(0,1,1).

. Naleznéte vSechny body na povrchu kuzelu 22 = 22 4 92, které jsou nejblize

bodu (4,2,0).

. Naleznéte body (globélniho) minima a maxima funkce f na mnoziné M, jestlize

(a) f(z,y) = 2? +y* — 22, M je trojtihelnik s vrcholy (2,0), (0,2), (0, —2);
z,y) = 2° — 37, =T, 8} € 2+ <

(5) f@.y) M = {(z,y) € R )

(c) flz,y) ==y, M ={(z,y) €R*|z >0,y > 0,2% +y* < 3}.

. Naleznéte rozmery kvadru o nejvétsim objemu, ktery lezi v prvnim oktantu,

ma tii stény v rovindch z = 0, y = 0, 2z = 0 a jeden vrchol ma v roviné
x4+ 2y+32=6.



(a) f(z,y) =2® +y® — 32® — 3y? — 9u;
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(d) f(z,y) = 22 — zy? + 22y.
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2. Naleznéte vSechny body v roviné x — 2y + 3z = 0, které jsou nejblize bodu

(0,1,1).
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3. Naleznéte vsechny body na povrchu kuZelu 22 = 22 + 42, které jsou nejblize
bodu (4, 2,0).
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Naleznéte body (globalniho) minima a maxima funkce f na mnoziné M, jestlize
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(a) f(z,y) = 2%+ y? — 2z, M je trojuhelnik s vrcholy (2,0), (0,2), (0, —2); ?
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(b) flz,y) =2 —y*, M = {(z,y) e R?*|2? + > < 1};

M. -3 rzx:o Y, (50) g coconsun’ bod P e lt’

—27 -0

%
oM <(>(.7): %ﬁylz{% :{(Xd} Aex <4 Y= 4—)(2%
= < \/7/L >
{ = Q(x e ) = XA (1-x?) = Ixt A gl- 4x x=O T
v )

A
e lt1y  hown bods if}{ P, (-4©)
) ?{(’{(O>

(o 1)

P, (0-1)

Browmim” hododt @ L®)=0 L(P)=LR) =1, 2(%,)- {%) =1
& s RBS HAX \/,‘Pﬂzpél @ se” ABE NN P ReD

mdo M= ZLCX‘” Cglanz ol Rele glxvy) = XDy = A Mebo M ={(ny) - Xzcos3, {=pm& ©&LO277

L(Xﬂﬁ) = XZ_YZJN\(XLH{ZJ) %ﬂ:@(e); colde —milo = | =2 e

V(0/>
VL:E £ Ix+2Ax=O ZX(A‘(A):O ">{X:D 2 |
- - L& KT
-—Z"f -(lr\‘{ =0 2\1(‘41/\)20 )(L«7":/{ Ylil P5(0r(> {[@>' 4/3’\ ¢
X hyl Xyt =4 1\{;0 Pey-0 ©7° 575 (10)
Paf-10) & =7z P2 (a4)

)\L*YL:J X21,1

%(10) o= R (1o)
S & =% Py (5-4) o
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Naleznéte rozmeéry kvadru o nejvétsim objemu, ktery lezi v prvnim oktantu,
ma tfi stény v rovinach x = 0, y = 0, 2 = 0 a jeden vrchol ma v roviné
T+ 2y + 3z = 6.
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